

„Poprava“ ruských zajatců ukrajinskými vojáky. Pravost videa potvrzena

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Poprava-ruskych-zajatcu-ukrajinskymi-vojaky-Pravost-videoa-potvrzena-721083

21.11.2022 16:53

Pravost videa zabité skupiny ruských vojáků v Makijivce v Luhanské oblasti ukrajinskými vojáky potvrdil deník The New York Times. Série videí kolujících v minulém týdnu na sociálních sítích rozpoutala debatu, zda se Ukrajinci nedopustili válečného zločinu či pouze jednali v sebeobraně.



Foto: **Repro Twitter**
Popisek: **Válka na Ukrajině**

reklama

Videa ukazují děsivé scény před a po střetu ze začátku tohoto měsíce, kdy bylo zřejmě zblízka zastřeleno asi jedenáct ruských válečných zajatců. Většina leží na zemi poté, co jeden z jejich spolubojovníků náhle zahájil palbu na ukrajinské vojáky stojící poblíž.

Původně videa zabitých Rusů šířila ukrajinská média v souvislosti s hrdinským znovudobytím ukrajinského území. V Rusku však videa vyvolala ostrou reakci, někteří komentátoři vyzývali vládu, aby požádala o mezinárodní vyšetřování.

Pravost videí ověřil deník The New York Times, nelze z nich však podle deníku vyčíst, jak a proč byli ruští vojáci zabiti. „Zanechávají pouze záhadu, kterou obě strany využily v online bitvě o srdce a mysl,“ dodává The New York Times.

Anketa

Skončí válka na Ukrajině v roce 2023?

Ano

71%

Ne

29%

hlasovalo: **1205 lidí**

Moskva a Kyjev se nyní vzájemně obviňují ze spáchání válečných zločinů. Rusové viní ukrajinské síly z nemilosrdné střelby do neozbrojených ruských vojáků, kteří se jim vzdali. Ukrajinský ombudsman Dmytro Lubinec tvrdí, že ruští vojáci zahájili na ukrajinské vojáky střelbu během toho, co se vzdávali.

O incidentu informovala o víkendu britská BBC, která rozporovala ruské tvrzení, podle ní bylo složité doložit, že ukrajinští vojáci skutečně popravili neozbrojené ruské zajatce při aktu kapitulace. „V neděli se na proukrajinských stránkách objevily záběry z dronu, které ukazují těla několika uniformovaných vojáků ležící na zemi na hospodářském dvoře. Část záběrů z této scény se objevila také ve videu zveřejněném na internetu ukrajinským ministerstvem obrany o

vojenských operacích v oblasti Makijivky. Některé příspěvky na sociálních sítích naznačují, že šlo o minometný úder. Tuto verzi událostí však zpochybňují proruské zdroje, které tvrdí, že vojáky zastřelil personál 80. výsadkové brigády Ukrajiny,“ uvedla původně BBC.

Ruské ministerstvo obrany odsoudilo to, co se stalo, jako „úmyslnou a metodickou vraždu“ střelami do hlavy více než deseti znehybněných ruských vojáků. Pokud by se to opravdu takto stalo, byl by to válečný zločin. Rusko navíc tvrdí, že to není první ukrajinský válečný zločin spáchaný na Rusech.

BBC připomněla, že sama měla možnost informovat o válečných zločinech, kterých se dopustili Rusové např. ve městě Buča. Ruská strana sice popírá, že by se v tomto městě na počátku války dopustila válečných zločinů, ale podle BBC dostupná data ukazují, že válečné zločiny v Buči spáchali právě Rusové.

Psali jsme:

[To území už nezískáte. Čas jednat? Ze špičky](#)

[USA nový vzkaz Ukrajině](#)

[Starosta Mariupolu: Rusové toho zdevastovali](#)

[více než nacisté za války](#)

[Pospíšíl \(TOP 09\): Rusko na jednání o](#)

[bezpečnosti v Evropě opravdu nemá co](#)

[pohledávat](#)

[„Jdeme na porážku. Raketa? Úplně jinak.“](#)

[Rajchl tahal fakta k Ukrajině](#)





Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného. Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.



reklama

Článek obsahuje štítky

BBC , Rusové , Ukrajina , válka , vojáci , zahraničí , NYT

Ukrajina (válka na Ukrajině)

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé (zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK několikrát do hodiny naleznete **na této stránce**. Redakční obsah PL pojednávající o tomto konfliktu **naleznete na této stránce**.

autor: **nab**



FactChecking ^{BETA}

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

Přezkoumat



prof. Ing. Danuše Nerudová, Ph.D. byl položen dotaz

Nemyslíte, že je třeba nejdříve vše prošetřit než rovnou dělat závavěry?

Vy odsuzuje Rusko za raketový útok na Polsko, ale víte 100%, že je viníkem? Co když ne? Co když to bylo třeba jen technické selhání? Nechci se Ruska zasávat, je to kat, ale nelíbí se mi, že věc není prošetřena, ale už padají soudy -- takhle si demokracii nepředstavuji.

Odpoověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů:

Další články z rubriky



13:41 Plzeň za 15 Kč v německém Kauflandu. A začalo se počítat

O tom, že Češi berou kvůli obřímu zdražování potravin v naší republice útokem Polsko, se v poslední ...